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V poloviné 19. stoleti byla na piseckém AlSové namésti
strzena budova starého gymnazia a byly pfikoupeny dva
sousedni domy, aby vzniklo dostate¢né misto pro stavbu
nové skoly. Ta nahradila mj. renesan¢ni skolu z 16. stoleti
stojici na Bakalafich. Pozdné empirovou budovu navazuji-
ci na klasicismus projektoval méstsky stavitel Julius Spiess,
vystavéna byla v letech 1857-9. Na vrcholu $titu stoji po-
stava Krista, atributy véd a motto ,Pojd sem synu, uc se
moudrym byti” — ostatné po Janu Amosi Komenském byla
Skola také r. 1892 u prilezitosti 300. vyroci narozeni ucite-
le narodud pojmenovana. Postupné tu sidlily obecna skola,
realka, méstanska skola, zakladni Skola, v niz vyuka skoncila
koncem 20. stoleti, nasledujici dvé desetileti pak soukroma
Skolska zafizeni.

Po dvouleté rekonstrukci se v dubnu 2019 zmodernizo-
vana budova stala novym sidlem Méstské knihovny Pisek
— instituce s tradici od r. 1841. Architekt Jan Svoboda vy-
uzil ptvodni dispozici Skolni budovy, ktera je zfejma diky
zluté fasadé. Vypujéni prostory jsou zde feSené moder-
nim, jednoduchym, a pfitom velmi originalnim zpusobem.
Betonova pristavba pak zahrnuje sklady knih a archivalii.
Jednou z nejvétSich a nejviditelngjSich zmeén oproti pu-
vodnimu stavu je uzavieny pobytovy dvur, ktery zahrnuje
odpocinkovou zahradu, prostor pro venkovni scénu a te-
rasu pfi kavarné a prednaskovém sale. Soucasti projektu
noveé knihovny bylo i vytvoreni Centra vzdélavani se zamé-
fenim na podporu neformalni vyuky a seberozvoje. Celko-
vé je prostor knihovny chapan jako pobytovy véetné klido-
vych mist. Vitani jsou zde i navstévnici mésta.

In the middle of the 19 century, an old grammar school
building in Pisek situated on AlSovo square was pulled down
and two adjacent houses were bought to provide enough
room for a new school. The late Empire building harking
back to Classicism was designed by the town architect
Julius Spiess and it was built in 1857-9. The gable top is
decorated with a sculpture of Christ and the attributes of the
Sciences with the inscription “Come here, son, learn to be
wise” — the school was named after Jan Amos Komensky,
called the Teacher of Nations, to commemorate the 300"
anniversary of his birth in 1892. Various state schools
resided here until the end of the 20" century, followed by
private educational institutions in the next two decades.

In April 2019, after two years of reconstruction, the
renovated building became the new seat of the Municipal
Library of Pisek, an institution dating back to 1841. The
architect Jan Svoboda used the original layout of the school
building, clearly visible from the yellow fagade. Design of the
lending rooms is modern and simple, yet at the same time
very original. Books and archives are stored in a concrete
annex. One of the biggest and most visible changes to the
original design is an enclosed back yard, which includes
a relaxation garden, open air stage area and terrace next
to the café and lecture room. One of the aims of the new
library project was to create an Educational centre which
would support informal education and self-development.
The library premises as a whole were designed with the
idea of people spending time there, so it includes some
resting areas. Visitors to the town are welcome here.
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Mitte des 19. Jahrhunderts wurde auf dem Ales-Platz in
Pisek das Gebaude des alten Gymnasiums abgerissen und
es wurden zwei Nachbarhauser hinzugekauft, um Platz fur
den Aufbau einer neuen Schule zu schaffen. Das Gebaude
aus dem spaten Empire, das auch klassizistische Merkmale
zeigt, wurde vom Baumeister Julius Spiess geplant und in
den Jahren 1857 bis 1859 gebaut. Auf der Giebelspitze ste-
hen eine Christus-Figur und die Attribute der Wissenschaf-
ten und es ist das Motto ,Komm her, Knab, lerne klug sein”
zu lesen. Die Schule wurde Ubrigens 1892 anlasslich des
300. Geburtstags des Lehrers der Volker nach Johann Amos
Comenius benannt. Bis Ende des 20. Jahrhunderts hatten
hier verschiedene 6ffentliche Schulen ihren Sitz.

Nach der zwei Jahre dauernden Renovierung wurde das im
April 2019 modernisierte Gebaude zum neuen Sitz der Stadt-
bibliothek Pisek, einer Einrichtung, deren Geschichte auf das
Jahr 1841 zurtickgeht. Der Architekt Jan Svoboda hat die ur-
sprungliche Bauform des Schulgebaudes genutzt, die dank
der gelben Fassade noch zu erkennen ist. Die Gestaltung der
Ausleinraume ist auf eine moderne, einfache und dabei sehr
originelle Weise gelost. Im neuen Betonanbau befinden sich
Lager mit Blichern und Archivalien. Eine der gréRten und au-
genscheinlichsten Verdnderungen im Vergleich zum alten Zu-
stand ist der geschlossene Aufenthaltshof mit Entspannungs-
garten, Platz fUr die AuRenszene und einer Terrasse am Café
und am Vortragssaal. Zum Projekt der neuen Bibliothek ge-
hért auch ein Bildungszentrum fur informellen Unterricht und
Selbstentwicklung. Der Raum der Bibliothek wird im Ganzen
als ein Aufenthaltsort mit Erholungsbereichen wahrgenom-
men. Auch die Besucher der Stadt sind herzlich willkommen.




